
 

22. DRŽAVNO TEKMOVANJE 

IZ ZNANJA RAČUNOVODSTVA 
Novo mesto, 13. april 2022 

(osnovni nivo) 
 

Čas reševanja: 60 minut 
 
 

 
 

 
 

Šifra dijaka: 

 
 
 

Odstotek:  
 
 

Točke/Sklop 1.  2.  3.  SKUPAJ 

Možne točke: 50 30 20 100 

Dosežene točke:     
 
 

Pišite s kemičnim svinčnikom ali z nalivnim peresom. Uporaba korekturnih 
sredstev in pisanje z navadnim svinčnikom ni dovoljeno. Napačne rešitve 

prečrtajte in zapišite pravilno. Dobljene rezultate zaokrožite na dve 
decimalni mesti.  

 
Zaupajte vase in v svoje sposobnosti. Želimo vam veliko uspeha.



 

 

1.1 KONTI STANJA – 35 točk 
 

Na osnovi spodaj navedenih začetnih stanj podjetja POMLAD, d. o. o., odprite T-konte. 

Naslovite jih s šifro in z imenom iz kontnega načrta. 
 

Začetna stanja: 

• prejeti čeki       800,00 

• blagajna    5.600,00 

• obveznosti do dobaviteljev  2.000,00 

• zaloga materiala   1.000,00 

• zakonske rezerve      600,00 

• terjatve do kupcev      750,00 

• osnovni kapital (d. o. o.)        ?  
 

Knjižite naštete poslovne dogodke. 

1. Nabavijo opremo in prejmejo račun za 3.600,00 EUR. 

2. Blagajnik položi ¾ denarja na TRR. 

3. Banka nakaže 80.000,00 EUR denarja za dobo 6 let. 

4. Z gotovino 380,00 EUR kupimo material. 

5. Kupci poravnajo 65 % terjatev s čekom. 

6. Odplačajo 5.000,00 EUR dolgoročnega posojila. 

7. Banka pošlje obvestilo o unovčenju prejetih čekov. 
 

Zaprite naslednje konte: 

• transakcijski račun, 

• blagajna, 

• zaloga materiala, 

• zakonske rezerve. 

 
     

        

        

        

        

 

 

 

 

 

 

      

     

        

        

        

        

 

  

 

 

 

 

      

1. SKLOP: Konti stanja, razvrščanje sredstev in virov sred., kontiranje poslov. dogodkov – 50 točk 

točk 



     

        

        

 

        

        

 

 

 

    

        

        

        

 

        

 
 

 

    

        

        

        

 

        

 

 

 

 

 

1.2 RAZVRŠČANJE SREDSTEV IN VIROV SREDSTEV – 9 točk 

 

Razvrstite navedene postavke na dolgoročna ali kratkoročna sredstva oziroma lastne in 

tuje vire (označite pravilno rešitev z X). 

 

ZGLED REŠITVE: 

Zap. 

št. 
Postavka 

Dolgoročno 

sredstvo 

Kratkoročno 

sredstvo 

Lastni vir 

(kapital) 

Tuji vir 

(dolg) 

1 Zgradba x    

 

 

Zap. 

št. 
Postavka 

Dolgoročno 

sredstvo 

Kratkoročno 

sredstvo 

Lastni vir 

(kapital) 

Tuji vir 

(dolg) 

1 Terjatve do delavca     

2 Koncesija     

3 Kratkoročna finančna naložba     

4 Oprema     

5 Prejeto dolgoročno posojilo     

6 Izstopni DDV     

7 Osnovni  kapital     

8 Naložbena nepremičnina     

9 Izdana menica     

 



1.3 KONTIRANJE POSLOVNIH DOGODKOV – 6 točk 

 

Na osnovi rešenega primera opravite kontiranje poslovnih dogodkov. 

BESEDILO POSLOVNEGA DOGODKA KONTIRANJE – zgled rešitve. 

Blagajnik kupi material. ___310        /         100       . 

 

Kontirajte poslovne dogodke. 

BESEDILO POSLOVNEGA DOGODKA KONTIRANJE – napišite rešitev! 

Kupijo zgradbo in jo plačajo z nakazilom. __________ / ___________ 

Prejeli so račun za nabavljeno opremo.  __________ / ___________ 

Dobavitelju poravnajo dolg s čekom. __________ / ___________ 

 

Na osnovi rešenega primera, zapišite besedilo za kontirane poslovne dogodke. 

KONTIRANJE BESEDILO POSLOVNEGA DOGODKA – zgled rešitve. 

310 / 100                                                Blagajnik kupi material.                                            . 

 

Napišite besedilo kontiranih poslovnih dogodkov. 

KONTIRANJE BESEDILO POSLOVNEGA DOGODKA – napišite rešitev! 

040 / 110 .                                                                                                                              . 

110 / 120 .                                                                                                                              . 

130 / 110 .                                                                                                                              . 



 

 

V podjetju Tekmovalček, d. o. o. so v obračunskem obdobju knjižili naslednje poslovne 

dogodke. Zneski na temeljnici so prikazani v EUR. 

 

Zap. 

št. 
Besedilo 

Šifra 

konta 
V breme V dobro Točke 

Z.st.  

Začetno stanje: 

• TRR                                    130.400,00                                    

• Oprema                                 24.000,00                     

• Popravek vrednosti opreme       800,00 

• Obveznost do dobavitelja       3.500,00 

• Blagajna                                 2.380,00 

• Terjatve za vstopni DDV          620,00 

• Osnovni kapital                              ?  

 

 

   

 

4 

 

(6x0,5 

+1 za 

ok) 

1 Nabavijo material v vrednosti 1.752,00 

EUR z vračunanim 9,5 % DDV in 

prejmejo račun. 

 

   

3 

2 Banka odtegne podjetju 47,00 EUR za 

vodenje računa. 

 

   

2 

3 Porabijo polovico zaloge materiala. 

 

 

   

2 

4 Knjižijo obračun plač 50.000,00 EUR. 

 

 

   

2 

5 Obračunajo mesečno amortizacijo opreme, 

amortizacijska stopnja je 20 %. 

 

   

2 

6 Blagajnik izplača delavcu dnevnice za 

službeno pot 100,00 EUR. 

 

   

2 

7 Prejmejo račun za elektriko v višini 

4.350,00 EUR brez 22 % DDV. Dodajte 

ga. 

 

   

3 

8 Z gotovino plačajo strokovno literaturo v 

vrednosti 108,15 EUR, vračunan je 5 % 

DDV. 

 

   

3 

9 Vse stroške prenesejo v breme zaloge 

nedokončane proizvodnje. 

 

   

2 

2. SKLOP: Knjiženje na temeljnico – stroški – 30 točk 



Zap. 

št. 
Besedilo 

Šifra 

konta 
V breme V dobro Točke 

10 Proizvodnja v vrednosti 40.000,00 EUR je 

dokončana. Knjižijo uskladiščenje 

dokončanih izdelkov. 

   

2 

11 Drugemu podjetju posodijo 8.000,00 EUR 

za dobo 6 mesecev. 

 

   

2 

 

Obkrožite pravilni podčrtani odgovor. 

 

Stopnjo 22 % DDV imenujemo splošna / povprečna / običajna / znižana    (1 t) 



 

 

Obkrožite pravilno rešitev ali dopolnite stavek. 

 

1. Katere postavke spadajo med dolgoročna sredstva?                                                        (1 t) 

a) Opredmetena osnovna sredstva,  dolgoročne finančne naložbe, naložbene nepremičnine, 

rezerve, TRR. 

b) TRR, opredmetena osnovna sredstva, neopredmetena dolgoročna sredstva. 

c) Opredmetena osnovna sredstva, dolgoročne finančne naložbe, neopredmetena dolgoročna 

sredstva in naložbene nepremičnine. 
 

 

2. Po funkcijski povezanosti delimo stroške na                                                                    (1 t) 

a)  naravne in izvedene. 

b)  neposredne in posredne. 

c)  izvirne in pomožne. 

 

3. Amortizacija                                                                                                                     (1 t) 

 a) je v denarju izražena nabava opredmetenih osnovnih sredstev. 

 b) so vsi stroški, ki smo jih imeli s proizvodnjo enega izdelka. 

 c) je vrednostno izražena obraba opredmetenih osnovnih sredstev.    

 

4. Terjatve do kupcev spadajo med naslednjo obliko sredstva                                             (1 t) 

 a) denarno. 

 b) obračunsko. 

 c) neopredmeteno oz. nematerialno. 

 

5. Lastna cena nam pove,                                                                                                      (1 t) 

 a) koliko stroškov je imelo podjetje s proizvodnjo enega poslovnega učinka. 

 b) koliko prihodka je doseglo podjetje s prodajo enega poslovnega učinka. 

 c) koliko dobička je doseglo podjetje s prodajo enega poslovnega učinka. 

 

3. SKLOP: Teoretična vprašanja – 20 točk 



6. Nabavno vrednost opreme je sestavljajo                                                                           (1 t) 

a) kupna vrednost + poslovni prihodki. 

b) kupna vrednost + odvisni stroški nabave. 

c) kupna vrednost + poslovni stroški. 

 

7. Pasivne konte odpiramo na debetu (v breme) / na kreditu (v dobro) / na stornu.             (1 t) 

 

8. Na aktivni strani bilance stanja prikazujemo sredstva / vire sredstev / stroške.              (1 t) 

 

9. Prejete menice predstavljajo za podjetje obveznost / sredstvo / licenco.                          (1 t) 

 

10. Najemnina spada med konte  stanja / stroškov / uspeha.                                                (1 t) 

 

11. Ob plačilu kupca z nakazilom, evidentiramo odliv / dobiček / priliv.                            (1 t) 

 

12. Dolgoročna sredstva uporabljamo dlje časa, posledica pa je zmanjševanje njihove    (1 t) 

a) nabavne vrednosti. 

b)  odpisane vrednosti.  

c) neodpisane vrednosti.                                                            

 

13. Med dolgove spadajo                                             (1 t) 

a) vlaganja v druga podjetja. 

b) dani krediti. 

c) pridobljeni krediti. 

 

14. Vrednost opreme je 15.300,00 EUR. Življenjska doba je 4 leta. Dvomesečna vrednost 

amortizacije znaša:         (1 t) 

a)       20 %. 

b)    318,75 EUR. 

c)    637,59 EUR. 



15. Kako bi popravil napako, če je blagajnik položil na TRR 394,00 EUR, kasneje pa je 

ugotovil napako, saj je bil pravilen znesek 384,00 EUR?                 (1 t) 

a) S stornom. 

b) S korekturnim sredstvom.  

c) Z dopolnilnim knjiženjem.                                                            

 

16. Rezerve iz dobička uvrščamo med                     (1 t) 

a) denarna sredstva. 

b)  kapital.  

c) dolgoročne obveznosti.                                                            

 

17. Prejeti račun je zunanja / notranja knjigovodska listina.                                                (2 t) 

      Vsebuje vstopni / izstopni DDV.  

 

18. V podjetju so nabavili 3.000 m3 materiala po ceni 45,00 EUR/m3. Pri proizvodnji so   

porabili 850 m3 materiala. Napišite znesek in enoto mere!                 (2 t) 

• Potrošek materiala je znašal __________________,       

• strošek pa _______________________. 

 


